

# 注重前瞻规划 提升五角场发展品质

## “高校政协委员沙龙”首次活动关注五角场城市副中心未来发展

■记者 应沈涛

本报讯 3月5日,杨浦区“高校政协委员沙龙”成立并开展首次活动,以“五角场城市副中心未来发展”为主题开展座谈交流。

五角场的功能定位,是以知识创新区公共活动为特色,融商业、金融、办公、文化体育、科技研发及居住为一体的综合性市级公共活动中心。经过多年的开发建设,该地区已经具备了一定的规模形态,成为上海人流最多、人气最旺的商圈之一。但是,未来五角场发展的定位,是否仅限于一个城市副中心、一个区域商业中心呢?五角场的发展还有什么资源优势,存在哪些不足之处和制约因素?在发展的体制机制上可以做一些什么样的突破创新?

### 关键词一:规划

多位委员在座谈中充分肯定了五角场过去几年的发展。

生活、工作在杨浦的王祥荣委员表示,对五角场翻天覆地的变化感受深刻。城区环境、商业业态、科技金融的综合发展,使五角场成为上海重要的CBD地区;而云计算、物联网等元素的引进,也表明这个区域的发展站在时代发展的前列,面临着新的机遇。五角场的后发优势,依靠的是规划引领和科技创新,未来的发展,要在上海“五大发展扇面”和长三角一体化的发展中扮演重要角色,力争站在发展的制高点上。与自贸区一江之隔的区位优势,更应考虑在自贸区的辐射范围内,怎么联动来引领经济的集聚。

在谈到未来五角场商圈的规划时,多位委员提醒要关注商业的规模问题,要用更加前瞻的眼光和更加开阔的思路来进行谋划。

“政府要对五角场的功能分区和商业规模做一个梳理分析,了解相对的一个合适度、合理度,避免资源的过分集聚。”蔡永浩委员指出,“规划还是要多点前瞻性。从西方国家的经验来看,等高速发展阶段过去后,对发展的概念会有不一样的理解,因此我们可以提早减掉一点不必要的浪费,合理做好规模控制。”对此,孙向晨委员也补充道,要正确预估电商、网商的冲击,避免高峰过后未来可能出现的问题。

### 关键词二:品质

来自复旦大学社会发展与公共政

策学院的梁鸿委员指出,五角场地区的第一波建设取得了非常大的成就,而这个商务区的第二次发展和腾飞,首要关注的应当是品质问题。

“在这个关键的时期,重要的是转变理念,看到发展过程中的缺陷和不足。五角场是不是消费居多?而徐家汇的商务经济、楼宇经济是不是更胜一筹?”梁鸿委员说,一个商圈的发展,需要有品牌、有品质(档次)、有人气,需要研究怎么集聚人气,改变环境、改善交通,逐步改变“下只角”的形象。

不少委员认为,五角场的交通改善已经成为该区域后期发展的迫切要求。来自同济大学的任力之委员提到,五角场过去的成绩和未来的发展怎么来看,需要一个很好的梳理,虽然大方向的规划不太可能改变,但后期

可以做些精细化的“处理”。特别是新江湾城的交通问题需要预防性地解决,杨浦需要与市、兄弟区县进行协调沟通,防止新江湾城人口导入后问题日益严重。

关于提升五角场未来发展品质的讨论,不少来自高校的委员都建议把文化元素纳入考量。西方国家和城市的发展非常注重文化建设,孙向晨委员表示,曾经的东宫是工人文化的高地,杨浦历史积淀深厚,能不能建一个大学文化中心?中心有大学剧院、博物馆等,这些载体并不属于复旦、同济或是某个高校,而成为共享的公共资源,也让“三区联动”多一个抓手。

不少委员也表示,要让高校资源,特别是庞大的学生群体跟杨浦的发展结合起来,发挥他们的智慧和才能,在宣传上还要多下些功夫。

## 万吉机械:用行动诠释责任

■记者 陈玲

企业社会责任是指企业在创造利润、对股东承担法律责任的同时,也要考虑到对利益相关者造成的影响。“作为一家渣土运输企业,最大限度合理配置资源,保护环境,同时提高员工福利”,对于上海万吉机械施工工程有限公司总经理林椿而言,把这些实实在在的事情做好,就是在履行社会责任。

### “水路联运”资源合理化配置

土方车在运输过程中的抛洒滴漏现象让不少居民深恶痛绝,长距离运输更是给道路安全埋下了严重的隐患。2005年,公司成立后的第三年,公司领导层作出了一个重要决定,将运输模式由原来单纯的公路运输转变为“水路联运”,既可以扩展公司业务,又可以资源进行合理化配置。

这一运输模式经过多年的运行,公司得到了快速发展,业务范围从半径40公里,拓展到了140公里以外。据相关数据显示,近三年,公司完成业务量约500万方,同时由于转变了运输模式,还大大降低了运输车的尾气排放量,道路事故发生率也逐年下降。

万吉机械对不同种类的建筑垃圾用不同类型车辆进行分类收集、分类运输、分类堆放、分类处理,并对车辆进行改进,加装密封装置、液压系统组件等方式杜绝路上运输抛洒滴漏现象,保证道路安全卫生。

### 做农民工上大学的圆梦人

来自四川的李首军,高中毕业后就从老家来到上海打工,2005年,他进入了万吉机械,成为公司的首批职工,用他的话说,“万吉机械改变了我的生命。”真正的改变是从2010年开始的。

那年,万吉机械做了一件新鲜事:为新生代农民工开设初级工商管理(EBA)培训课程,32人入班就读。李首军就是其中之一,通过几年的努力,他获得了工商管理大专学历,还被评为2010—2012年度上海市农民工先进个人。

记者了解到,公司90%以上的员工是来自全国各地的农民工。从2010年起,公司党支部与定海地区总工会、上海电视大学杨浦分校协商研究,开设了以企业内拥有一定文化程度班组长、先进人物、优秀员工等为主要对象的新生代农民工初级工商管理培训班。同时,党支部根据企业实际,与上海电视大学杨浦分校协商确定了《管理学概论》、《经济学概论》、《法学概论》等工商管理课程,并给予学员培训时间、场地、经费等方面的支持。

目前,公司已有70余名员工获得大专学历,其中22人获得本科学历,成为企业的中坚力量。

**杨浦区民营企业十大创新案例**

## 送岗到社区 求职服务更贴心



■记者 张维维 文/摄

本报讯 3月6日下午,杨浦区人社局联合区总工会、区妇联和延吉新村街道,在延吉大学生创业家园举办“2014年杨浦区春风行动暨启航青年就业专场招聘咨询活动”。据悉,活动期间,千余名求职者先后入场应聘,和用人单位达成初步就业意向的有276人次。

在活动现场,记者了解到,上海国美电器有限公司、东方大学城物业管理有限公司、浦东香格里拉大酒店、上海欧尚超市有限公司、上海天泽汽车销售有限公司等60家用人单位设摊招聘,为求职者提供面对面

计、网络维护、行政人事、会计出纳、市场销售、物业管理、电话客服、收银、保安、技术工、操作工、服务员等不同类型的岗位。现场还设立了外来人员就业服务、职业指导、技能培训、劳动维权、创业指导、法律援助、妇女维权等10个政策咨询服务点,受到求职者的欢迎。

与以往相比,记者发现今年现场招聘的规模缩小了很多。据区人社局介绍,今年的“春风行动”和启航青年就业专场招聘是结合了本区实际,同时也按照党的群众路线教育实践活动要求,在服务方式、实效要求方面实现了转变。服务方式上,由过去集中到区人才交流中心举办大型招

招聘会,转变为深入社区、深入企业,下基层送岗位,为求职者提供更加便利、周到、细致的服务;在实效要求上,由过去强调规模数量,转变为既重形式又重实效和既重数量又重质量,还在外来务工人员技能培训、维权保障等方面进行跟踪管理,提供服务。

另据介绍,区人社局在前期作了大量准备工作,梳理出本区有就业愿望的启航青年和外来求职登记人员信息,根据这些求职群体的不同情况,有针对性地筛选、收集了一批用人单位的招聘岗位在活动现场推出,提高求职者与招聘岗位匹配的成功率。

## 杨浦区拟任干部提任前公示

为在干部选任工作中进一步扩大民主,广泛听取群众意见,把干部选任好、选准,根据《党政领导干部选任工作条例》规定,经区委研究决定,对下列同志进行任前公示。



卢瑜

女, 1971年8月出生,汉族,籍贯江西修水,在职大学,1991年10月参加工作,2011年12月加入人民盟。现任杨浦区监察局副调研员。拟任杨浦区监察局调研员。

有情况反映的,可在公示期间向杨浦区委组织部反映,联系电话:25032137、12380、24021442(传真);联系地址:江浦路549号区委组织部干部监督室(邮编:200082);高安路19号市委组织部干部监督室(邮编:200031);网上举报:上海市委组织部“12380”举报网站(<http://www.shanghai12380.gov.cn>)。

我们将严格遵守党的纪律,履行保密义务。为便于对反映的问题进行调查核实,请在反映问题时,提供具体事实或线索,并请提供联系方式,以便我们将核实情况作反馈。

中共杨浦区委组织部  
2014年3月11日

公示时间为:2014年3月11日至2014年3月17日。如对公示对象

## 区司法局今年推进六大方面工作——创新方法手段 以项目化落实

■记者 周琳

本报讯 3月7日上午,记者从2014年杨浦区司法行政工作会议上获悉,今年,区司法行政工作将围绕“聚焦平安建设,加强社会治理和化解社会矛盾”、“深化法治建设,推进普法依法治理”、“立足群众需求,便民利民和服务大局”、“加强基础建

设,提升能力完善保障”、“强化队伍建设,提高队伍创新力、执行力”、“结合双创工作,提升窗口各项建设”六大方面,全面推进30项工作并确保完成。在认真梳理充分研究基础上,还确定了“首次区星级调解员评定”、“做实劳教制度改革配套工作”、“推进‘百名律师五区行’”等十大重点工作,以项目化推进落实。

区司法局相关负责人还表示,对接新的矫正安帮工作要求,争取在年内建成区社区矫正中心,积极参与推进轻微刑事案件快速办理机制,建立集中、分类、分级矫正机制,健全人户分离刑释解教人员帮教工作机制,探索非沪籍刑释解教人员帮教工作模式等,承接好劳教制度改革的一系列配套工作。